

美国昨天紧急关闭 22 座驻外使领馆

发布恐怖袭击警报 奥巴马生日惊心



阅读提示

22 座美国驻外使馆和领事馆定于昨天全部暂时关闭。多名美国官员说,这是多年来最具体的恐怖袭击威胁。美国总统奥巴马下令,采取“一切措施”,保护美国人员和设施。同时,英国德国也决定临时关闭驻也门使馆。

关闭众多使领馆不同寻常

美国国务院告诫美国公民,在中东和北非地区特别需要防范恐怖袭击,袭击可能发生在或源自阿拉伯半岛。旅行警告期限为本月 2 日至 31 日。

美国国务院说:“现阶段信息显示,‘基地’及其附属组织继续策划在这一地区和其他地区发动恐怖袭击,时间可能集中在从现在至 8 月底。”

“恐怖分子可能选择使用各种方式和武器,针对(美国)官方和个人。恐怖分子可能在公共交通系统和其他旅游设施发动袭击。”

2 日,美国国务院公布详情,将关闭驻阿富汗、阿尔及利亚、巴林、孟加拉国、吉布提、埃及、伊拉克、约旦、科威特、利比亚、毛里塔

尼亚、阿曼、卡塔尔、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、苏丹和也门使馆;驻伊拉克、沙特和阿联酋的共计 4 座领馆将闭馆。4 日是周日,但在伊斯兰国家为工作日。

美国驻以色列使馆 4 日也将闭馆,这座使馆通常周日不对外办公,使馆已经要求非必要馆员 4 日不要待在馆内。

《纽约时报》报道指出,此次美国关闭使馆数量众多,不同寻常。“一次性关闭多个使馆不常见”,一位不愿透露姓名的官员表示。英国广播公司表示,美国的举动几乎史无前例,这显示美国可能截获了可信度非常高的恐怖袭击情报,但是对具体目标却不甚明晰。

“基地”分支正在策划袭击

3 名消息人士称,“基地”阿拉伯半岛分支正在策划袭击,已经进入最后阶段,详情不明。其中一名消息人士说,斋月即将结束,这一恐怖组织最近数日加紧了袭击准备。

一名也门高级安全官员说,“这似乎是长期以来最严重的一次威胁”,也门政府“已经进入高度戒备,防范今后数天可能发生的袭击”。

美国国会众议院情报委员会委员彼得·金说:“这是过去 10 年我所知道的最具体恐怖袭击威胁。”《纽约时报》2 日称,美方截获“基地”组织高级成员的电子通信内容。白宫说,奥巴马听取恐怖袭击威胁的最新报告,下令“采取一切适当措施”,保护美国人的安全。

美国国务院说:“现阶段信息显示,‘基地’及其附属组织继续策划在这一地区和其他地区发动恐怖袭击,时间可能集中在从现在至 8 月底。”

“恐怖分子可能选择使用各种方式和武器,针对(美国)官方和个人。恐怖分子可能在公共交通系统和其他旅游设施发动袭击。”

“基地”组织阿拉伯半岛分支以也门为根据地,被美国视为现阶段威胁最大的恐怖组织之一。去年 9 月 11 日晚,美国驻利比亚班加西领事馆遭遇恐怖袭击,美国大使史蒂文斯和另外 3 名美国人遇难,令美国和世界为之震惊。

时间点正好是奥巴马生日

有美国媒体特别指出,8 月 4 日这个时间点正好是奥巴马的生日,也是伊朗新任总统就职的日期。

奥巴马 1 日会晤也门总统阿卜杜勒-拉布·曼苏尔·哈迪,感谢他与美方合作,打击恐

怖组织。白宫 2 日说,奥巴马听取恐怖袭击威胁的最新报告,下令“采取一切适当措施”,保护美国人的安全。美国国务院表示,在 8 月 4 日之后,美国政府会作出评估,部分使领馆可能继续关闭。

英德相继关闭驻也门使馆

除了美国发出全球旅游警示之外,英、德等国也开始采取防范措施。据法新社报道,德国外交部一名发言人 3 日表示,“出于安全原因”,德国 4 日至 5 日也将临时关闭驻也门使馆。

德国驻也门使馆的网站上还更新了该国外交部的旅行警告,称也门“全国未来的形式都不能确定(安全)”。警告中称,除了在也门

首都萨那,恐怖分子“还可能在其他地方发起单独袭击”。

英国外交部 2 日也宣布驻也门首都萨那的使馆将在 4 日和 5 日闭馆,由于随着伊斯兰教斋月即将结束,以及 8 月 4 日伊斯兰教徒将迎来神圣的贵夜,恐怖分子有可能发动袭击,英国对驻外机构人员的安全表示担忧。由此,英国使馆的部分外交人员已经撤离萨那。



8 月 4 日,在巴基斯坦伊斯兰堡的美国驻巴基斯坦大使馆附近,安保人员进行守卫。

观察

“基地”发动袭击的两种目的

3 日中午,开罗市中心的美国驻埃及大使馆所在的街区,多个人口已被两三道警察、士兵和路障组成的防线封锁,并且严格盘问进出人员身份。位于同一街区的英国驻埃及使馆周围也停放了 5 辆防暴警车,禁止其他人员靠近。

在席卷西亚北非的大动荡中,“基地”组织趁乱扩充势力,以图获得更大生存和发展空间,并不时对死敌美国等西方国家目标发动袭击。眼下,埃及、突尼斯、利比亚、巴林等国局势不稳,美国撮合巴以重

启和谈,“基地”组织此时放言袭击美国海外机构,分析认为主要有两种考虑:一是对动荡国家出现的反美浪潮表示支持;二是抵消美国斡旋巴以和谈取得的初步成果。

埃及《华夫脱报》3 日的评论称,随着美国多次干涉其他国家内政,中东地区反美情绪日益高涨,美国人在国外也面临越来越大的危险。关闭一些驻外使领馆或许能暂时降低人员伤亡,但是美国政府更应该反思的是其对外政策。

链接

国际刑警怀疑“基地”参与多国越狱

总部位于法国里昂的国际刑警组织 3 日发出全球安全警告,称近期多国发生的越狱事件疑与“基地”组织有关,各国需对可能发生的恐怖袭击提高警惕。

国际刑警组织在新闻公报中说,一个月来,伊拉克、利比亚、巴基斯坦等 9 个成员国相继发生越狱事件,数百名恐怖分子和犯罪分子出逃。国际刑警组织怀疑“基地”组织参与其中,要求各成员国协助确定越狱事件是

否经过协调或彼此关联。

此外,国际刑警组织要求各成员国密切跟踪并迅速处理相关事件及搜集在逃囚犯信息,如获得有关恐怖袭击信息,应及时告知国际刑警组织及相关成员国。伊拉克、利比亚、巴基斯坦等国最近相继发生监狱遇袭或越狱事件,大批在押“基地”组织成员、塔利班武装人员趁机逃脱。

(据《北京晚报》)

美国政府讨论恐怖袭击威胁

新华社华盛顿 8 月 3 日电(记者 易爱军)美国政府 3 日再次召集相关部门首脑开会,讨论美国和其他西方国家目标可能在中东地区遭受恐怖袭击问题。

白宫就此发表声明说,当天会议由奥巴马总统国家安全事务助理赖斯主持,奥巴马高级助手及国务院、国防部、国土安全部和各情报机构负责人以及参谋长联席会议主席登普西等人出席会议。会议进一步“审议了局势和后续行动”。

声明说,鉴于“潜在的威胁性质”,总统国土安全及反恐事务顾问莉莎·莫纳科本周将举行跨部门会议,以确保政府采取“适当举措”。奥巴马本人则会适时得到相关通报。

美国国务院继 1 日宣布本周末关闭驻西

亚和北非地区使领馆以应对恐怖袭击威胁后,2 日又发布全球旅行警告,告诫美国公民防范可能发生的恐怖袭击。

美国国务院旅行警告说,恐怖袭击威胁“可能发生在或源于阿拉伯半岛”。目前掌握的情报显示,“基地”组织及其分支机构正在策划从现在开始到本月底发动恐怖袭击。

登普西 2 日在接受美国广播公司采访时说,目前的局势存在“值得注意的威胁倾向”,袭击者不仅图谋损害美国利益,而且还将针对其他西方国家。

去年 9 月 11 日晚,美国驻利比亚班加西领事馆遭遇恐怖袭击,美国大使史蒂文斯和另外 3 名美国人遇难,奥巴马政府备受指责。这一事件至今余波未了。